

EL CORREO

Año XI.

Las suscripciones son por Págs. anticipadas. Madrid, pesetas 1'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Martes 29 de Julio de 1890

Suscribenos a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 3.764

EN EL CÍRCULO LIBERAL

Anoche se reunió en su Círculo de la calle del Príncipe el comité provincial del partido, bajo la presidencia del Sr. Nuñez de Arce, por haberle impedido asistir a la reunión al vicepresidente, Sr. Martínez Luna, la enfermedad de un individuo de su familia.

El Sr. Nuñez de Arce manifestó que el objeto de la reunión se reducía al nombramiento de la Junta ejecutiva que ha de inspeccionar los trabajos del censo, según aconsejó el jefe del partido liberal al partir para Alzola.

La presidencia propuso el nombramiento de una comisión nominadora que designara las personas que habían de componer la Junta, teniendo cabida en ella un representante de cada distrito electoral, así de Madrid como de la provincia.

Aceptada la proposición del Sr. Nuñez de Arce, y nombrados los Sres. García Marchante, Caballero y Barba, Villasant y Romero Paz para constituir la comisión nominadora, suspendiéndose por unos momentos la sesión, siendo aprobada al reanudarse la siguiente comisión ejecutiva propuesta por aquél:

Palacio.—Sr. Díaz Padilla.
Centro.—Ortiz y Casado.
Universidad.—Morcillo.
Congreso.—Laá.
Hospital.—Olmedo.
Institución.—Urosas.
Brenavista.—Agullera.
Audiencia.—Ruiz de Velasco.
Hospicio.—Cansalajas.
Alcañ.—Ferreira.
Chinchón.—Sevillano.
Torrelaguna.—España.
San Martín de Valdeiglesias.—Saez.
Colmenar.—Yañez.
Getafe.—Moral.
Navalcarnero.—Atroyo.

Los Sres. Agullera y España manifestaron que atenciones urgentes les impedían aceptar el cargo; pero por unanimidad y en el acto no se admitieron las renunciaciones, acordándose que en caso de ausentarse fueran sustituidos interinamente por otras personas.

A propuesta del Sr. Agullera, se dirigió al jefe del partido liberal y al Sr. Montoro Ríos los siguientes telegramas.

«Excmo. Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta: El comité provincial, reunido por primera vez después de la caída del partido liberal, para nombrar la Junta ejecutiva que ha de inspeccionar las operaciones del censo, felicita por unanimidad a su ilustre jefe y le reitera su incondicional adhesión.»

«Excmo. Sr. D. Eugenio Montero Ríos: El comité provincial, reunido por primera vez después de la caída del partido liberal, para nombrar la Junta que ha de inspeccionar las operaciones del censo, felicita a V. E. por la vigorosa iniciativa que ha tomado; hace en las palabras que pronunció en el meeting de Santiago, y confía en que el viril ejemplo que ofrece será imitado por todo el partido liberal de España.»

Con esto se dió por terminada la reunión.

LAS HUELGAS.

En Barcelona.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

Director CORREO.

Villanueva y Geltrú 28 (5 16 tarde).—Urgente.

Paralizados los trabajos. Nótese agitación entre los obreros. Tranquilidad hasta ahora.—X.

Director CORREO.

Barcelona 28 (4 50 tarde).—Urgente.—(Recibido a las diez de la noche).

Desde las primeras horas de la tarde se nota bastante animación en la plaza de Tetuan.

Sobre las cuatro bajarían por la Rambla, en manifestación pacífica, unos 2.000 manifestantes, en su mayoría mujeres; cuyo grupo, al ser visto por el gobernador, que estaba en dirección contraria con Guardia civil de infantería y caballería, fué cargado por la caballería, resultando algunos contusos.

La policía da algunos garrotazos, y esto irrita mucho, porque la gente está pacífica.

A las cuatro y media se cierran algunas tiendas.

El gobernador, acompañado de la Guardia civil, recorre varias calles.—X.

(TELEGRAMAS OFICIALES.)

Barcelona 28 (8 noche).—Gobernador al ministro de la Gobernación:

«Dado este mediodía se me avisó que se reunían los obreros para hacer una manifestación sin permiso y faltando a lo prevenido en bando del 23. Mandé policía, que no bastó a contenerle; tampoco fué suficiente la acción de algunas parejas de la Guardia civil de caballería, y cuando, a pesar de mis repetidas órdenes venían ya en número muy considerable cerca de la capitanía general por el paseo de Colón, sé para disolverla, poniéndome al frente de unos 16 infantes a igual número de ginetes de la Guardia civil. Entonces se disolvieron en distintas direcciones ante el temor de ser arrollados por los caballos. Se detuvo a dos de los manifestantes y continué al paso, pues yo iba a pie, y la fuerza me seguía por las Ramblas, plaza de Cataluña, paseo de Gracia y Gran Vía.

Allí diseminé la fuerza, y sin ningún acompañamiento regresé a pie por el mismo camino, recibiendo el saludo y afectuosas demostraciones de muchas personas de diferentes partidos políticos.

He retirado para que descanse toda la Guardia civil y la mayor parte de la policía. Esta es la verdad exacta de lo ocurrido, debiendo añadir a V. E. que todo está tranquilo, y con su aspecto habitual la población.

Barcelona 28 (9 35 noche).—He recibido muchas felicitaciones de todos los partidos, por haber conseguido se disolviera la manifestación de esta tarde, sin que ocurra ninguna incidente desagradable. Mi versión es exactísima y justa, en un todo a la verdad de los hechos, siendo completamente inexacto cuanto en contrario se diga por los inter-

resados en mantener constantes alarmas. La población está verdaderamente cansada de un estado de cosas altamente perjudicial a los intereses morales y materiales de Cataluña.

Barcelona 28 (11 20 noche).—Según me dice el coronel Navarro, son inexactas las versiones de la prensa sobre cargas de caballería en San Vicente de Castell, pues ni terreno hay para llevarlas a cabo.»

Las cargas en las calles.

Cerramos nuestra edición de ayer noche bajo la triste impresión producida por el último telegrama de la Agencia Mencheta, en el cual se nos decía que el gobernador, al frente de Guardia civil de caballería é infantería, había ordenado que se cargase contra los grupos de obreros.

Los periódicos de la mañana publican telegramas extensos y detallados confirmando lo de las cargas a los huelguistas.

Justifica las cargas el corresponsal de *El Imparcial* que es, entre todos los corresponsales de los distintos periódicos madrileños, el que ha visto las cosas con más optimismo, diciendo que, habiéndose encontrado el gobernador con grupos de huelguistas que bajaban desde las Ramblas en manifestación, les intimó para que se disolvieran, habiendo ellos desobediencia esta orden.

Entonces el Sr. González Solesio cargó sobre los grupos al frente de la Guardia civil de caballería. Disolvieronse aquellos ante los caballos, y muchos de los huelguistas se refugiaron en la calle de la Merced, donde cargaron también los guardias, produciéndose allí caídas, carreras y sustos.

El gobernador siguió por la plaza de Medinaceli y calles Ancha y Dormitorio de San Francisco, mandando cargar de nuevo a la caballería frente al Banco de Barcelona. Allí se produjeron nuevas carreras y caídas con gritos y ruido.

Despejada la plaza de la Paz, donde encontró yo al gobernador (sigue hablando el corresponsal de *El Imparcial*), quien marchaba Rambla arriba seguido de la guardia y disolviendo los grupos de transeúntes que en ella se habían formado.

Continuó el Sr. González Solesio haciendo lo mismo en todo el tránsito. Llegó a la Plaza de Cataluña, tomó el Paseo de Gracia hasta la Gran Vía, y en todo el tránsito fué dejando escaudones parejas de la Guardia civil y de agentes de orden público con el mandato de disolver ó no permitir que se formasen grupos.

Hecho esto, volvió al gobierno civil.

Durante las cargas—añade el citado corresponsal—Martínez Campos puso a las órdenes del gobernador dos escuadrones de caballería del regimiento de Tetuan. Uno de esos escuadrones subió por el paseo de Colón a las Ramblas. El otro remontó el paseo de San Juan viniendo al paseo de Gracia por la ronda de San Pedro. Luego un escuadrón bajó las Ramblas por la derecha hasta el Puerto.

El caballo de un guardia civil resbaló en el asfalto frente a la capitanía general, cayendo y ocasionando al jinete varias contusiones.

Prisiones, heridos y contusos.

La policía hizo varias prisiones en los grupos de huelguistas.

Hay por consecuencia de las cargas varios heridos y muchos más contusos, pues los guardias procuraban dar de plano con los sabres. La policía pegaba con los bastones.

Figueroa, redactor de *La Vanguardia*, recibió un fuerte garrotazo; un pobre viejo fué pisoteado, y no se respetó ni siquiera a un hombre que llevaba un niño en brazos.

La prensa liberal y los corresponsales madrileños se reunieron anoche para demostrar sus simpatías al redactor de *La Vanguardia* señor Figuerola, víctima del atropello de por la tarde.

¿Estaban justificadas las cargas?

Ya hemos dicho que entre todos los corresponsales de los periódicos madrileños, el más optimista es el de *El Imparcial*. Pues bien; este corresponsal, dice lo siguiente, respecto de las cargas a los huelguistas:

«Los conservadores—dice—elogian el valor y la energía de González Solesio. Liberales y republicanos, y aun la gente que no es política, condenanle porque dicen que se ha apresurado a ser enérgico, y que esto puede traer malas consecuencias. Los huelguistas olean diciendo que su actitud era pacífica, y que no habían dado motivo para tamaña represión.»

El corresponsal de *El Liberal* juzga las cosas de este modo:

«De pronto—dice—mandó dicha autoridad (el gobernador de Barcelona) dar una carga, y todas aquellas fuerzas salieron como disparadas, empujándola a bastonazos y sablazos con los transeúntes.»

Es de advertir que la actitud de éstos era pacífica, que no ha mediado por su parte la más ligera provocación, ni ha habido motivo alguno para medida tan violenta.

La Rambla, desde el monumento de Colón hasta el teatro Principal, quedó instantáneamente despejada, originándose los consiguientes sustos, carreras, alboroto, etc.

Varios periodistas y alguna caracterizada individuo del partido conservador, hemos tratado de acercarnos al gobernador para interrogarle acerca de las causas de semejante medida. El Sr. González Solesio nos ha dejado á todos con la palabra en la boca, limitándose á decirnos airadamente:

—¡Atrás!

Boinas gran excitación en toda Barcelona. El vecindario entero se manifiesta indignado. La prensa liberal trata de reunirse para protestar enérgicamente contra esos alardes de arbitrariedad que hasta los menos suspicaces encuentran provocativos y peligrosos para la paz entre las clases sociales.»

El corresponsal de *El Globo* dice por su parte:

«Estos hechos (lo de las cargas) han causado general indignación. Todo el mundo reprueba una brutalidad tan injustificada y tan agresiva. Los huelguistas no habían hecho provocación alguna, limitándose á circular en actitud pacífica.»

A las seis de la tarde se había restablecido la circulación, y la Rambla presentaba su ordinario aspecto, salvo las numerosas parejas de guardias civiles que la recorrían en todas direcciones.

Los obreros se han retirado á sus casas. Créese que el lamentable incidente ha excitado los ánimos, recrudesciendo la agitación que estaba á punto de extinguirse.»

El corresponsal de *El País*:

«En toda la ciudad se comenta por todas las clases sociales, y poseídas de la mayor indignación, el atropello de que ha sido objeto el pueblo de Barcelona.»

Si se procedieran las intimaciones que marca la ordenanza, y sin estar la población en estado de sitio, la Guardia civil, con el gobernador al frente, arremetieron sobre las masas, repartiendo á diestro y siniestro fuertes golpes con los sabres, ignorándose oficialmente si han resultado heridas algunas personas.»

Con lo copiado basta para demostrar que el gobernador de Barcelona se precipitó algo mandando cargar sobre los obreros que no turbaban el orden; y menos mal si esta precipitación fuere de resultados favorables; pero por lo visto ha sido contraproducente, porque ha servido para enardecer los ánimos y reavivar lo que parecía próximo á extinguirse.

Después de las cargas.

Terminadas las cargas y disueltos los grupos, la caballería del regimiento de Tetuan se retiró, así como también parte de la Guardia civil, quedando en las calles fuerza de este instituto para sostener el orden.

La población volvió á recobrar su aspecto ordinario, si bien las gentes pacíficas no se atrevían á salir de sus casas. Esto no obstante, por la noche hubo gente en las calles y en los teatros, y Barcelona parecía tranquila y materialmente lo estaba, aunque en el orden moral esa tranquilidad anduviera un poco quebrantada.

Estado de la huelga.

Las últimas noticias oficiales dicen que en Manresa huelgan diversos oficios; que en Sarriá y Navarres, todas las fábricas; en Sabadell, una fábrica; en Terrasa, solo trabaja el 10 por 100 de los obreros; en Sabadell, las manufacturas de lana, y holgando todos los hilados y tejidos; que en Puente Vilmaría se trabajó hasta las cuatro de la tarde de ayer, y se paró después sin que se sepa la causa, y que en San Vicente de Castell también se ha parado á causa de coacción, según se cree.

Los albañiles de Barcelona se han declarado en huelga, no solamente á consecuencia de los sucesos de Manresa, sino también con el propósito de que se les conceda á ellos la jornada de ocho horas de trabajo. También huelgan los zapateros.

En San Martín de Provensals se han declarado en huelga unos mil obreros, que constituyen la Sociedad titulada «La Verdad.» También huelgan los albañiles y tintoreros.

En Mataró se han declarado en huelga los tejedores de géneros de punto, que es la industria más importante de aquella población.

La huelga es secundada por casi todos los oficios. El total de huelguistas se calcula en unos 9.000.

En Sabadell están paradas todas las fábricas, menos la de Mediodía; en San Vicente de Castell la huelga es general.

Se han declarado en huelga ayer tarde los cerrejeros mecánicos de Barcelona, San Andrés del Palomar, San Martín de Provensals, Sarriá, Gracia y demás pueblos del llano donde hay trabajadores de dicha Sociedad.

Han cesado de trabajar también los obreros de las importantes fundiciones *La Maquinista Terrestre, El Vulcano, Alexandre y Wohlguemuth.*

En Castell, según informes que estima verídicos el corresponsal de *El Globo*, ha habido una colisión entre los huelguistas y los esquirols (los que, á pesar de lo prometido, seguían trabajando), dándose cargas de caballería.

Nosotros hemos recibido el siguiente telegrama:

«Villanueva y Geltrú 28 (7 20 tarde).

Director CORREO.

Acabo de hablar con los jefes de los obreros, los cuales persisten en la huelga y están decididos, caso de que sea necesario, á impedir que trabajen los obreros de otros oficios, si éstos no quisieran secundar la huelga.

La cuestión en Cataluña vá presentando cada vez peor aspecto, porque empieza á sentirse el hambre entre los obreros.—X.

Rumor importante.

Como complemento de las noticias de ayer tarde, tanto más sensibles cuanto que durante el día habían trabajado mayor número de obreros y se habían abierto más fábricas, dicen los periódicos de la mañana que el Sr. Silveira había celebrado una larga conferencia telegráfica con el gobernador de Barcelona, en la cual éste le consultaba sobre si resignaba ó no el mando en la autoridad militar en vista de que los sucesos tomaban carácter más grave.

El Sr. Silveira—añaden los periódicos—después de consultar con el presidente del Consejo, contestó á la primera autoridad civil de Barcelona encargándole que reuniese hoy la junta de autoridades y que decidiese de acuerdo con lo que todos resolvieran.

Nosotros, sin embargo, dudamos que estos rumores, caso de ser fundados, se confirmen, porque hasta ahora no vemos motivo para la resignación del mando.

En Málaga.

Durante el día de ayer hubo momentos—según dicen algunos corresponsales—en que reinaron impresiones conciliadoras respecto á la solución de la huelga, por haber reducido las operarias sus pretensiones á un cuartillo de real más de lo que cobraban por piezas; más como los representantes de los Sres. Larios persistieran

en su negativa, y la comisión que voluntariamente venía mediando entre patronos y obreros, no obtuviera concesión alguna, los sucesos siguieron su marcha, y la manifestación anunciada salió del Centro Obrero á las cinco de la tarde.

La manifestación.

Hé aquí los informes que acerca de la manifestación nos comunica nuestro corresponsal:

Málaga 28 (7 15 noche).

Director CORREO.

Acaba de disolverse en medio del mayor orden la manifestación obrera después de recorrer las principales calles de la población.

Una comisión de huelguistas dirigida por el obrero Salinas entregó al gobernador una exposición, explicando los motivos de la huelga, por medio de comparaciones entre las tarifas de precios antiguos y las actuales.

El gobernador felicitó á la comisión por el orden que había reinado en la manifestación, exhortándole á que no abandonasen la conducta seguida.

Se calcula que habrán asistido á la manifestación unos 5.000 tejedores y tejedoras mecánicos pudiendo agregarse á este número algunos centenares de curiosos sin contar los obreros de otros gremios que se les unieron.

La bandera roja que guiaba la manifestación llevaba el siguiente lema:

«Los obreros y obreras de la *Industria Malagueña* buscan la protección del pueblo malagueño. La unión es la fuerza.»

La manifestación se ha disuelto á los gritos de: ¡Viva el trabajo! ¡Viva los obreros! que fueron contestados por el pueblo.—(De *El Liberal*.)

Una reunión.

Málaga 28 (8 11 noche).

Director CORREO.

En la reunión que esta noche han celebrado los obreros en el local de la directiva del Centro Obrero, con asistencia de varios periodistas, se ha acordado no reanudar los trabajos mientras subsistan las condiciones impuestas por los patronos.

Los grupos que salían de la reunión saludaron respetuosamente al marqués de Guadaro, propietario de la fábrica *Aurora*, á quien encontraron al paso.

Los tipógrafos han abierto suscripción á favor de los huelguistas.

Los representantes de los Sres. Larios dicen que esperan contestación de sus principales para ofrecer una fórmula de arreglo definitiva.

Parece que la huelga se prolongará, y el vecindario comienza á preocuparse del giro que podrá tomar el conflicto en lo sucesivo.—(De *El Liberal*.)

Los telegramas oficiales concuerdan en la reseña de la manifestación con los de nuestro corresponsal, y añaden que los obreros no se muestran dispuestos á volver al trabajo, si no se les otorga el aumento que piden.

Sagasta y Castelar.—Declaraciones de interés.

El corresponsal de *La Correspondencia*, en San Sebastián, ha visitado al Sr. Sagasta, en Alzola, y entre otras cosas dice lo siguiente:

«El Sr. Sagasta sostiene que Castelar no da á su política un nuevo rumbo, sino que hace alto en su benevolencia, esperando la continuación inmediata de la obra liberal, creyendo poco duradera la actual situación conservadora.»

Considera como de insostenible fluctuación la actitud del Sr. Martos.

Reconoce en el general Martínez Campos las cualidades de soldado valiente y afortunado, pero le considera deficiente como político.

A juicio del Sr. Sagasta, los Sres. Gamazo y Lopez Dominguez procedan con gran corrección dentro del partido liberal. La felicitación del Sr. Gamazo á Sagasta fué de las más entusiastas.»

Este corresponsal, dice además, que cuando el Sr. Sagasta vaya á San Sebastián, su estancia será allí breve, y se hospedará en casa del Sr. Alonso Martínez.

A su vez, dice el corresponsal de *El Imparcial*, como resultado de una entrevista con el Sr. Castelar que ayer llegó á San Sebastián.

«El partido conservador actual—dice el señor Castelar—no puede ser conservador á la inglesa, como quisiera. Las pretensiones de sus amigos harán un partido reaccionario.»

Como se vé por la remoción de ayuntamientos y diputaciones, resultará siempre reaccionario.

Aguarda á tomar esta dirección en el Código penal, donde dará por el pie á todas las libertades públicas.

La herida que las libertades públicas han recibido de la última crisis, ha determinado un movimiento de reforma constitucional que aceptará todo el partido liberal, á pesar de la derecha, la cual no habiéndose portado bien durante dicha crisis, carecerá de influencia para impedir un movimiento unánime de la opinión democrática, necesitada de recordar á los de arriba como la nación tiene su soberanía inmanente y se reserva pronunciar la última palabra.

Pocas veces ha estado tan unánime la opinión á favor de un gobierno caído y en contra de un gobierno vencedor.

Esto me da la esperanza de que podremos llegar en el tercer período de nuestros trabajos á lo que tan ardientemente hemos deseado y con tanto furor combatí siempre el Sr. Cánovas, al gobierno de la nación por la nación misma.»

Examinense los dos periodos del partido liberal: en el primero hemos obtenido la libertad absoluta de imprenta y el derecho de reunion; en el segundo logramos el matrimonio civil, el jurado popular, el derecho de asociacion y el sufragio universal.

En este ultimo vamos a conseguir un gobierno nacido de la opinion, opuesto a las camarillas de todo genero, y que sea en ultimo resultado el producto de las grandes conquistas liberales, que puestas en movimiento, como se pondrán, han de darnos el complemento y la corona de nuestra obra: un gobierno designado por todo el pueblo.

ASUNTOS MUNICIPALES

Presidida por el alcalde primero, Sr. Sanchez Bastillo, se ha reunido hoy la comision de obras del Ayuntamiento. Han sido despachados varios asuntos de trámite, y tambien se ha resuelto el expediente de terminacion de las obras de la estacion del Norte, debiendo construirse en primer termino otra nave como la que actualmente existe, enlazando con el comienzo de la rampa que comunica al anden, desde la Ouesta de San Vicente. La fuente llamada de la Reina será trasladada a otro sitio.

La citada empresa ferroviaria satisfará al Ayuntamiento el importe de las obras de reforma que el municipio tiene necesidad de llevar a cabo, y que se calcula en ciento cincuenta mil pesetas.

Además, la comision de obras ha aprobado un proyecto de aislamiento de la Puerta de San Vicente, haciendo desaparecer las garitas y dependencias contiguas. Para esto se necesita la cesion de unos terrenos pertenecientes a la Real Casa, que se ha acordado solicitar.

El teniente alcalde Sr. Párraga, ha mandado cerrar una fábrica de extraccion de grasas que, sin licencia del Ayuntamiento, existia en una casa del Cerrillo del Rastro.

Dos comisiones han sido recibidas hoy por el alcalde, Sr. Sanchez Bastillo: una del gremio de vendedores de petróleo, para solicitar que se prohíba la venta a los ambulantes, y otra de trabajadores, en demanda de colocacion en las obras municipales.

Esta ultima, segun hemos oido, ha ido a presentarse al Sr. Cánovas, para exponerle sus deseos, y el Sr. Cánovas los ha recomendado al alcalde por medio de una carta, que los obreros han entregado al Sr. Sanchez Bastillo, al ser recibidos por éste en el Ayuntamiento.

Las listas electorales están terminadas por el negociado de elecciones, y han pasado a la comision de Estadística para examinarlas. Hoy ha empezado la comision esta tarea, en la que, por ser bastante detenida, invertirá varias sesiones. Esta, como todas las comisiones que hasta ahora se van reuniendo, la preside el Sr. Sanchez Bastillo.

El Sr. Sanchez Bastillo ha cedido al Montepío municipal la cantidad de 25.000 pesetas, que le está asignada para gastos de representacion.

Los empleados del Ayuntamiento visitaron al alcalde para felicitarle por su acto de generosidad.

Ayer se comunicó al Ayuntamiento el auto de la Audiencia sobreseyendo en la causa que se seguía a los concejales ausentes, los cuales tomarán posesion de sus cargos el próximo viernes, pues el miércoles es seguro que no podrá haber sesion por falta de número.

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado solicitar del gobierno los terrenos que resulten del derribo del ex-convento del Carmen, para ensanche de las calles de la Abada, Salud y Tetuan.

Revolucion en Buenos-Aires.

Paris 29.—Segun un telegrama fechado ayer en Buenos-Aires, el armisticio convenido entre las tropas del gobierno y las insurrectas, que espiraba a las diez de la mañana fué ampliado, de comun acuerdo, hasta las dos de la tarde.

Londres 29.—Un despacho de Buenos Aires, de ayer a las diez de la mañana, dice que las tropas del gobierno han recibido considerables refuerzos llegados a toda prisa de provincias.

El despacho añade que el presidente de la República Sr. Juarez Celman, ha regresado a Buenos-Aires.

La Bolsa, los Bancos y los principales establecimientos continúan cerrados.

Londres 29.—Se acaba de recibir otro despacho fechado en Buenos-Aires a las tres y veinte y cinco de la tarde, diciendo que el armisticio terminó a las dos de la tarde, pero que el gobierno consiguió una nueva próroga.

Añade que el gobierno y los ministros extranjeros estaban reunidos en aquel momento.

La conferencia tiene por objeto estudiar los medios para conseguir un acuerdo amistoso con los insurrectos.

Otro despacho de las cinco y diez de la tarde, dice que corria muy acreditado el rumor de que en la conferencia celebrada por el gobierno con los representantes de las naciones extranjeras, se habia llegado a un acuerdo, y que se consideraba como muy probable la formacion de un ministerio de conciliacion.

Añade que estos rumores habian producido muy buen efecto, y que habian calmado mucho la agitacion popular.—Fabra.

Término de la insurreccion.—Triunfo del gobierno.

Paris 29.—Un despacho oficial de Buenos Aires dice que la insurreccion ha sido completamente reprimida.—Fabra.

Telegramas de la mañana.

(DE LA AGENCIA FABRA.) Noticias de Rio de Oro.

Las Palmas (Canarias) 28.—(Recibido por el cable de la compania Nacional Española.) Se han recibido noticias de Rio de Oro y Cabo Juby donde no ocurre novedad.

El emperador Guillermo.

Berlin 28.—Precedente de su viaje a Noruega el emperador Guillermo ha llegado hoy a Wilhelmshaven.

Un rumor.

Rio Janeiro 28.—Circula el rumor de que el gobierno abraza el propósito de llamar a todos los ministros acreditados en cortes extranjeras que no hayan reconocido todavía el nuevo gobierno del Brasil.

El arreglo anglo-francés.

Londres 28.—Hoy terminarán las negociaciones anglo francesas, salvo en los detalles que quedan reservados a la comision de límites de la region del Níger.

Un banquete.

Paris 28.—En el banquete ofrecido anoche por el duque de Orleans a los comités monárquicos de Paris, el visconde de Larochehouault, representando al estado parisiense, leyó un despacho del mismo alto miento halagando para sus patriotas.

Estos le dirigieron un telegrama ratificando su adhesion y simpatías.

Obsequio.

Paris 28.—Una comision de las vendedoras de los mercados acudió ayer a la embajada de Rusia para ofrecer a la señorita de Mohrenheim, hija del embajador de Rusia en Paris, un precioso ramillete de flores con motivo de su boda con un oficial francés.

En huelga.

Londres 28.—Los obreros de los Docks de Cardiff se han declarado en huelga.

En peligro.

Atenas 28.—La duquesa de Sparta se halla bastante grave por las complicaciones que ha sufrido despues de su reciente alumbramiento.—Fabra.

LA "GACETA,"

Gracia y Justicia.

Real decreto indultando a Antonio Figueroa y Figueroa, Pedro Figueroa Gonzalez, Fernando Donaire Palomino, Prudencio Jimenes Muñoz y Joaquina Buenaaventura y Rodriguez, del resto de la pena de un año y un día de prision correccional, quedando subsistente la de inhabilitacion.

—Idem id. a Juan Antonio Oarmona Madrid, del resto de la pena de doce años y un día de reclusion.

—Idem id. a Domingo Saiz Canales del resto de la pena de un año y un día de prision correccional y 125 pesetas de multa.

—Idem id. a José Cuadros Morcillo del resto de la pena de quince años de reclusion que le fué impuesta.

—Idem jubilando con el haber que le corresponde a D. Gaspar de la Serna y Pelegrero.

—Idem nombrando para la canonjía de la iglesia metropolitana de Zaragoza a D. Pedro Barta y Yeres.

—Idem id. de Málaga a D. Juan María Alvarez Troya.

TEATRO DE APOLO

Con extraordinario éxito se estrenó anoche el juguete cómico político, letra del Sr. Navarro Gonzalvo y música del maestro Jimenez, titulado Tannhauser cesante.

Las personas que hayan visto representar la primera parte, Tannhauser el estanquero, recordarán la lucha que éste sostiene con un zapatero autoritario y ambicioso del mismo pueblo que quiere arrebatarle el estanco, favorecido por un guarda de mal genio, brusco y además poco inteligente. En la segunda parte, que anoche se representó por primera vez, el zapatero muestra temor de arrebatar el estanco a Tannhauser, no cree llegada la oportunidad, procura resistir la hambrienta impaciencia de sus partidarios, y hasta quiere mandar llamar a su imprudente protector el guarda, que ha tomado sobre sí la responsabilidad de que despidan al estanquero.

Como supondrá el lector, el guarda se sale al fin con la suya; el zapatero entra en posesion del estanco, y ocurren luego varias escenas que hacen pasar agradablemente el rato al espectador, y prueban una vez más que el señor Navarro Gonzalvo hace estas farasas políticas con mucho ingenio.

En Tannhauser cesante hay algunos toques, frases y detalles que tienen muchísima gracia, y algunos de ellos su poquito de filosofía. Por ejemplo, cuando el estanquero cesante se va del pueblo, sale llevado en hombros por sus partidarios, oye vítores, exclamaciones de cariño, y la gente vá tras él en señal de simpatía. El zapatero que acaba de entrar en posesion de su destino, vé con envidia la escena y dice con acento de verdad: «No..... pues ahora no reparte caja tillas.»

El, en cambio, tiene que poner a raya la ambicion, el hambre canina de sus amigos, entre los cuales los más impacientes son los que, impues tos por el guarda, han tomado destinos casi por sorpresa.

El público no perdió detalle, todo lo entendió y saboreó, y como la obra está hecha con ingenio, aplaudió mucho, haciendo que se suspendiera la representacion, para que el Sr. Navarro Gonzalvo saliese a escena, en compania del maestro Jimenez, que ha hecho cuatro ó cinco números de muy bonita música.

Los actores estuvieron bien, y Tannhauser cesante se representará muchas noches, porque el zapatero andaluz que se alza con el estanco, el guarda imprudente, y sobre todo los hambrientos y traizoruelos que se reparten los destinos, son personajes llenos de vida y de verdad.

Crónica de espectáculos.

Ceion.

Dabido a lo selecto de la compania que actúa en este circo y a la suave temperatura que en él se disfruta, todas las noches acude numeroso y escogido público.

Además de la notable troupe Mayos, que son de lo mejor que hemos visto en su clase de patinadores, llama poderosamente la atencion el batallon infantil dirigido por el clown Plesmore, el cual es objeto todas las noches de verdaderas ovaciones.

La empresa de este circo, es acreedora al favor que el público la dispensa.

Príncipe Alfonso.

Mañana por la noche se reproducirá en este teatro el juguete cómico lírico Filippo, original del popular actor D. Julio Ruiz y desempeñado por él mismo.

Maravillas.

El jueves a segunda hora tendrá lugar en este teatro el estreno de la sátira en un acto y en verso original titulada El arte moderno, letra de un aplaudido autor, músico de un reputado maestro.

Para esta obra ha pintado dos decoraciones el escenógrafo D. Amalio Fernandez.

AL MENUDEO

El cólera.

Valencia 28 (10:30 noche).—Resúmen hasta las nueve y treinta de la noche. En Alfarrasí, dos lavaciones; en Algemesi, una

invasion y tres defunciones; en Castellon Rugat, dos invasiones; en Gandía, una defuncion; en Llanera, una invasion y una defuncion (día 27), y en Millares, dos invasiones (día 26).

Los revendedores.

El gobernador civil ha ordenado nuevamente a sus delegados que prohiban en absoluto la reventa de billetes, mientras se resuelve por la superioridad si han de ser considerados como industriales, sujetos al pago de la contribucion correspondiente.

El «Pelayo».

Ayer salió de Madrid un brigadier de marina, comisionado por el ministerio del ramo, para presenciar en Tolon las pruebas de la artillería del acorazado Pelayo. Creese que éste estará listo y en disposicion de marchar a San Sebastian en la primera quincena de Agosto.

Exportadores de vinos.

El ministro de Hacienda ha resuelto favorablemente la pretension de los exportadores de vinos españoles, en el sentido de que la ley de 31 de Diciembre de 1889 ha de interpretarse declarando que las Aduanas francesas no son las que han de decidir sobre la calidad de los caldos, sino los periciales españoles, en armonía con lo que venia gestionando el Sindicato de las Cámaras de Comercio.

El temporal.

Segun noticias recibidas de Motril, el fuerte viento de estos días ha alterado el mar de tal modo, que se ha suspendido forzosamente la pesca con las redes.

Dos ó tres lanchas que salieron el día 21 por la tarde no habian vuelto, temiéndose alguna desgracia.

El temporal alcanzaba a toda la costa hasta Málaga.

Congreso internacional americanista.

En Octubre próximo se celebrará en Paris un Congreso internacional de americanistas. Los delegados de España son los Sres. Castelar, Cánovas del Castillo, duques de Veragua y de Montezuma, Fernandez Duro, Gayangos, Alvarez Sereix, generales Coello y Arceche, Navarro Revorter, Vilanova y Rada.

Por la Direccion general de Contribuciones directas se anuncia por primera vez la vacante del título de marqués de Arño.

Administraciones subalternas.

Dentro de algunos días aparecerá en la Gaceta un decreto relativo a la reorganizacion de las administraciones subalternas de Hacienda. Una cuarta parte de dichas administraciones será suprimida, conforme a lo votado por las Cortes, y propuesto por el Sr. Eguiluz.

De matute.

En el felato de consumos de la estacion de Arganda han sido detenidos tres carros con pellejos de vino, porque despues de afinados resultaron con una diferencia de 1819 litros que no habian adonado los derechos correspondientes.

El conductor ha satisfecho 567 pesetas de multa que le impuso el teniente visitante Sr. Armela.

Guardias y matuteros.

En Casabermeja (Málaga) hubo el sábado una collision entre dependientes del resguardo de Consumos y matuteros, trabándose una verdadera batalla a tiros, resultando gravemente herido de un balazo, que le atravesó de parte a parte un cabo de la ronda.

Equitacion militar.

Se ha fijado el sueldo de las distintas clases que componen el cuerpo de equitacion militar de la manera siguiente:

Sabinepector primero, 6.000 pesetas; uno segundo, 4.500; profesor mayor, 4.000; id. primero, 3.000; idem segundo, 2.500; idem tercero, 1.950.

Los profesores segundos y terceros tienen un aumento además de 150 pesetas, que no alcanza a los actuales segundos, que seguirán percibiendo el mayor sueldo que anteriores disposiciones les concedieron.

El servicio telegráfico.

De la pacientísima Correspondencia:

«Llamamos la atencion del celoso señor director de Comunicaciones sobre el retraso que sufre el servicio telegráfico. Un despacho urgente de Barcelona expedido ayer a las cinco, se recibió en nuestra redaccion a las nueve de la noche, y otro fechado a las tres y treinta en la misma capital, no llegó a nuestro poder hasta la una y media de la madrugada de hoy. Diez horas.»

A nosotros nos sucede con nuestros telegramas, algo parecido a lo que le obliga a llamar la atencion del Sr. Los Arcos, a nuestro colega La Correspondencia.

Anoche, telegramas de Villanueva y de Barcelona expedidos, con carácter urgentes a las cinco y cinco menos cuarto de la tarde, se recibieron en esta redaccion cerca de las diez de la noche.

Un telegrama puesto en San Sebastian el día 21 por la mayordomía de Palacio, dirigido al castillo de Mos (Vigo), donde se halla el señor marqués de la Vega de Armijo, y en el cual se le daban las gracias por su felicitacion a la Reina con motivo de su cumpleaños, ha tardado en llegar a su destino nada más que tres días.

Moneda falsa.

En la cueva llamada de Pelairs del campamento militar de Paterna (Valencia), se encontraron el viernes dos soldados la cantidad de 1.362 50 pesetas en pista, moneda falsa de todas clases, desde el año 1886 hasta la fecha. Se han hecho averiguaciones para buscar a los autores ó expendedores de dichas monedas, sin que hayan dado resultado alguno.

El sábado un sargento hallóse tambien en el mismo punto 16 monedas de a 10 reales, 106 de dos pesetas y 314 de a una, tambien falsas.

Peral.

A las dos y media de la tarde de ayer llegó a Córdoba el Sr. Peral, donde fué recibido en medio de grandes aclamaciones.

Gran número de personas le esperaban en la estacion y alrededores.

Peral se dirigió al ayuntamiento, donde pronunció un discurso dando las gracias a los cordobeses por las honrosas distinciones que le prodigaban.

Anoche se celebró en el ayuntamiento un banquete en honor de Peral.

Manila 28.—Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo San Ignacio, de la Compania Trasatlántica.

El Ayuntamiento de Barcelona.

El nuevo Ayuntamiento, presidido por Coll, consta de una mayoría conservadora y de algun fisionomista y reformista.

Se espera hoy una sesion tumultuosa. Varios de los concejales azulados asistirán a ella, y no se retirarán sino por la fuerza.

Añádesse que otros piensan entablar querrela criminal contra el gobernador.

Por todo ello son muy grandes el desasosiego y el disgusto.

Así lo dice el corresponsal de El Globo.

A su vez, el de El Imparcial dice que habrá protestas, porque lo hecho es arbitrario, y lo legal es que volvieren los concejales que salieron el 1.º de Enero.

Nombramientos.

Entre los últimos decretos firmados por S. M., están los siguientes:

Nombrando intendente de Filipinas a D. Juan Surrá; director de administracion de dicho archipiélago, a D. José Gutierrez de la Vega; oficial mayor de Ultramar, a D. Valentín García del Busto; contador de la central de Hacienda de Filipinas, a D. Claudio Cabo; y gobernadores civiles: de Mindoro, Batangas, Laguna y Pangasinan, a D. José Garcés de Marsilla, D. Manuel Moriano Rios, D. Mariano Menendez Valdés y D. Carlos Peñaranda.

Las direcciones en Guerra.

La prensa ministerial per se y per accidens, no sabe a qué carta quedarse en lo del restablecimiento de las direcciones.

Por eso La Epoca dice que la especie, sin ser exacta, puede ser prematura, y La Correspondencia de España cree posible que el ministro aumente las atribuciones de los inspectores sin restablecer las direcciones.

Barbaridades en Lucena.

Un perro, al parecer rabioso, mordió a dos sujetos. Despues de trascurrido algun tiempo sintióse enfermo uno de ellos, y consultado el médico, declaró éste que se hallaba aquí en el segundo periodo de la hidrofobia. Trasladado al hospital, se tomaron contra él tal género de precauciones, que, haciéndole insoportable la permanencia en el establecimiento, tuvo que apelar a la fuga. Despues de romper las puertas y las ligaduras que le sujetaban.

Al verle en la calle, corrieron en su persecucion varios guardias municipales y algunos vecinos, obligándole a refugiarse en casa de uno de sus parientes. Allí le apedrearon y apalearon sin atender a sus encarecidas súplicas, dejándole tan malparado, que fué necesario conducirlo de nuevo al hospital en una escalera de mano.

El infeliz acaba de fallecer, y ahora ocurre la duda de si la causa determinante de su muerte ha sido la hidrofobia ó la brutal agresion de que fué objeto.

Desde San Sebastian.

(CARTA TERCERA.)

Sr. Director de EL CORREO.

El sueño de una noche de verano (la del 26 de Julio de 1890).

La capital de Guipúzcoa es por el esfuerzo de sus hijos y la belleza de su costa, un puerto de mar aristocrático, cita de la high-life madrileña, y a veces, como Tronville, estacion amena, a donde afluyen los viajeros impresionables de todos los puntos del globo. Situada a poca distancia de Pasajes, Fuenterrabia, Zarauz y Guetaria, es a modo de sol rodeado de playass y ensenadas, el luminoso sol de la costa Cantábrica, tierra de promision de los dichosos del mundo. Todos los años por Julio y Agosto, esa pequeño rincón privilegiado de la humanidad desconcierra, brinda pliceres sin cuento a los que se bañan en sus aguas, deja oír los misterios armónicos del himno del amor, y arulla con sus brisas piélicas las frentes parás ó impuras, los rostros tostados por la canícula, y quizá por el fuego interno de las pasiones, que aprisician corréis de peñcha en cuerpos seductores.

El todo Madrid de las crónicas mundanas emigra en Julio lejos de la corte, huyendo de la cieosa de miasmas deietreos, donde por espacio de ocho meses se ha cansado de comer y bailar, y llega a San Sebastian exánime, anhelante, en busca de los gocees que le proporcionan las olas del mar, meciidas por las brisas del Cantábrico. Aquí viene la espuma de la crema de las mujeres vistosas, las magdalenas del lujo, las amorosas por vocacion, las flarmonicas del canto bronco, las Corlias marchitas de pafelón de espuma, las travistats exaltadas de los juicios orales, las románticas de las sesiones de Cortés, y todo ese enjambre de mujeres casi emancipadas, jóvenes y viejas, que entran y salen y van a donde se come y se baila con billete de libre circulacion.

Quedan siempre en la posada del mundo los pobres y los desheredados. Tambien necesitan ellos aire puro vivificador; pero tienen que quedarse a preparar nuevos festines para el día en que las hojas caigan de los árboles y el frio del Norte empuje a los fugitivos hacia sus hogares. Para entonces ya han pasado su fausto por las costas de España, y pueden volver entonces sin dinero y sin salud, con patenta sí, digan lo que quieren los médicos que dudan del gran principio de la vida y envían a los enfermos a morir fuera de su casa.

En Setiembre, el mismo rincón privilegiado hace oír un aire lánguido y plañidero como el de las olas del mar en las horas de calma. Ese es el canto de la despedida, el adios de las ballazas que se ensentan, el arrullo melancólico del sueño, el eco rumoroso de las tinieblas. Las luces se apagan y todas las ruidas casan, menos el que produce el mar, cuyas olas, entonces enojadas, braman durante la noche, inundan la playa y van a estrellarse contra la escollera del puerto, llamando a voces a los fugitivos. Entre tanto, San Sebastian duerme. Está como asoporado por los vendabales del huracan y el viento de las galernas. Ha oido la música del Casino confundirse con la trova del mar; ha bailado sobre la playa de la Concha, enguatada con arenas de oro, y se contenta con que su pueblo querido haya sido durante la canícula, desde la Virgen del Carmen a la de Agosto, un rincón del Paraíso, en un rinconcillo de la tierra sus kera.

Un segundo bastaría para que el mar, que se agita a los piés del castillo de la Mota y en los

arrecifes de Santa Clara, invadiese la tierra, metiendo de súbito en sus pleguas á todos los que bailan, á todos los que olvidan, á todos los que se dejan arrastrar por el torbellino de las pasiones.

Afortunadamente no hay que lamentar ninguna de esas personas.

Hay momentos en que sus olas argentinas ruedan en cúspides tranquilas sobre los guijarros de la orilla; es que la marea sube. Pero otras veces la ola se retira con murmullo quejumbroso; no gime, no gruñe, no tiene cóleras y no está irritada; es que la marea baja, desarrollando sus estabones brillantes y diamantinos, para gloria de Dios y de sus obras.

Maniobras militares. Londres 29.—The Daily News, hablando de la actividad militar de Rusia, dice que las grandes maniobras que el ejército ruso celebrará en el presente año, tendrán mucha mayor importancia que las celebradas en los años anteriores.

Tal es el mar de Guipúzcoa, sirviendo de lecho en verano á las Nereidas de los desiertos de Madrid. Tal la sábana de espuma que desde Setiembre solo viene á mirar soledades, y á acariciar el recuerdo de los mármoles frescos que en ella se mojaron y empearon. Por eso arrulla en Agosto cuando posee á las diosas mundanas y las columpia con deleite en las cimas nacaradas, y las enseña tendidas, con regalo oriental, en las hamacas de agua salada. Por eso se estrella con furia contra los malecones, terminada la season que le hizo rey y señor de semejantes encantos.

Atenas 29.—La duquesa de Sparta ha experimentado un notable alivio, habiendo desaparecido el peligro que su enfermedad revistió en los primeros momentos después de su alumbramiento.—Fabra.

San Sebastián. Guipúzcoa. Naturaleza expansiva y feraz! Solo ella y los eskaros que se crían en los robleados con el pensamiento en Dios, la vista en los lejanos horizontes del mar, en las neblinas de las montañas, en las cascadas que bajan despeñadas del valle, saben á fondo los misterios de cada declive, las bellezas de cada recodo, de cada arbusto silvestre, de cada mata de flores, de cada relieve grandioso de este país predilecto de las áuroras marinas, del tamboril y del zortzico.

Los últimos precedentes partes, lo que decían era que se estaba en negociaciones para una transacción entre ministeriales y revolucionarios, lo cual por sí solo indicaba que no sería tan grande la impopularidad de los que mandaban; pero la tregua del armisticio quizá haya dado espacio para el regreso á la capital del Presidente, con nuevas tropas, cuyas nuevas tropas habrán inclinado la balanza de su lado.

San Sebastián de Guipúzcoa es una gaviota que vino del mar con una azucena en el pico; se posó en la playa y se esperó para secarse; quiso abrir las alas para volar y perderse en el espacio, pero llegó á su oído un concierto tal de armonías y perfumes, y á su vista el espectáculo encantado de una naturaleza pródiga, siempre vestida de fiesta; salió del centro del bosque, de las cimas y de los valles, un ramor de oración tan tierno y sencillo, tan elocuente y patriarcal, que la gaviota no dudó un instante, plegó las alas y convirtió en la ciudad más bella y más risueña de las provincias vascas, formando el conjunto de sus casas y bosques, de sus playas habitadas y el mar, una reducción artística del paraíso terrestre, el que no falta la mansana simbólica, porque las hay á millares en los árboles que proveen las bodegas de Sagardúa.

Siendo de advertir que entre los concurrentes, que no bajarían de 700 á 800, estaba la gente moza y más distinguida y elegante de la capital.

Hermosa ciudad del Océano Atlántico, y te saludó.—Enrique Sepúlveda.

Segun vamos en El Ejército Español, el señor espitañ general de Madrid dió ayer la orden de que mientras se resolvía una consulta que «ha elevado al ministro de la Guerra sobre interpretación de la real orden vigente respecto á la uniformidad,» los jefes y oficiales de esta guarnición usen el ros como única prenda de cabeza desde las doce del día en adelante.

EDICION DE LA NOCHE Telegramas de la tarde

(DE LA AGENCIA FABRA.) El marqués de Casa Laiglesia.

Londres 29.—Via cable Bilbao.—El nuevo embajador de España en esta corte, señor marqués de Casa Laiglesia, ha llegado esta tarde.

En la estación le esperaba todo el personal de la embajada y muchos amigos partícipes ares.

Londres 29.—Cámara de los Comunes. Sesión de la noche última.

Después de ligero debate se aprueba la tercera lectura del proyecto relativo al convenio recientemente concluido entre Inglaterra y Alemania, para la cesión de la isla de Heligoland.

En breve será sancionado por la Corona, pues como se recordará fué ya aprobado por la Cámara de los Pares.—Fabra.

Insurrección en Guatemala. Nueva-York 29.—Segun las últimas noticias de Guatemala la situación continúa con la misma gravedad.

Las tropas siguen patrullando y haciendo numerosas prisiones de paisanos por gritar: ¡Muera Barrillas!

Los principales investigadores del movimiento siguen presos, y las tropas que custodian la casa del presidente han sido reforzadas.

El Patriarca armenio.—Desórdenes. Constantinopla 29.—Ayer se repitieron los desórdenes contra el Patriarca Armenio.

Encontrábase éste celebrando misa, cuando una turba considerable empezó á dirigirla toda clase de insultos, llegando á golpearle. Uno de los revoltosos se agarró á las barbas del patriarca, arrancándole docela casi por completo.

Los soldados turcos y la policía intervinieron, librando al patriarca de una muerte segura. El patriarca ha resultado con varias heridas en la cara y en los brazos, aunque ninguna de gravedad.

La policía trató de apresar al jefe que dirigía la turba; pero éste se resistió enérgicamente, diciendo que como súbdito ruso era inviolable.

El oficial que mandaba las tropas reiteró el orden de que se apoderasen del ruso, pero é se con la rapidez del relámpago disparó un tiro sobre el oficial dejándole muerto. Entonces los soldados dieron muerte al ruso á fuerza de bayonetas.

Este suceso exasperó á los revoltosos los cuales cargaron sobre la tropa, pero ésta, ayudada por la policía logró rechazarlos, recibiendo bastantes disparos de revolver, resultando muchos muertos y heridos tanto por parte de la tropa como de los paisanos.

Después de grandes esfuerzos se consiguió restablecer el orden, pero se teme la repetición de estas sangrientas escenas.

El ministro de policía ha sido destituido. El Sr. Mitro.

París 29.—El Sr. Mitro, antiguo presidente de la República Argentina, ha salido precipitadamente para Buenos Aires.

Antes de su partida declaró solemnemente que en presencia de los sucesos que se están desarrollando, el sitio que debía ocupar es América, y no estar tranquilo en París.

Apetito colonial. Londres 29.—The Standard publica esta mañana un telegrama de Berin, diciendo que el reciente convenio anglo-francés ha despertado el apetito de los alemanes, abrigado en un principio pretensiones sobre la región del lago Tebad; pero que en seguida renunciaron de sus propósitos.

Un incendio. Barcelona 29.—Un voraz incendio ha destruido un gran taller de sierras mecánicas en Bourges y cuatro casas contiguas.

Las pérdidas se calculan en cuatro millones de francos.

Los funcionarios judiciales. Al dar cuenta un periódico de Pontevedra de la llegada á esta ciudad del Sr. Eldayen, de paso para Orense, nos llama la atención en su relato, que el Sr. Eldayen se hospedó en casa del magistrado de la Audiencia, Sr. Novoa Limeses, y que entre las primeras visitas que recibió están las de los señores presidente y secretario de la Audiencia.

La toga, creíamos nosotros, debía andar más apartada de los hombros políticos.

Dice La Libertad de Valladolid: «Ayer salió para Madrid el gobernador de esta provincia.

El viaje parece se relaciona con asuntos políticos á que ha dado margen las fracciones en que se halla dividido el partido conservador vallisoletano.»

Segun refiere el Diario de Murcia, parece que uno de estos días el Sr. Morello, vista de la aduana de Mezarron, trató de intervenir oficiosamente en una disputa entre dos vecinos de aquella localidad, á uno de los cuales una vez retirado á su casa, acudió para prenderlo el citado Sr. Morello, y como aquel se negara á obedecer ordenó á la pareja de carabineros que le acompañaba que hiciera fago sobre dicho sujeto, sentado tranquilamente á la puerta de su casa.

El bárbaro hecho no tuvo lugar porque un transeúnte percibió del caso, hizo desviar de un golpe el foso de uno de los carabineros que se disponía á disparar sobre el ciudadano indefenso.

El cólera. Valencia 29 (1/30 tarde).—Algemesi, cuatro invasiones.

Terrateig, una invasión. Castellon de Rugat, una invasión.

Audiencias de lo criminal. En el despacho del señor ministro de Gracia y Justicia celebra sus sesiones la junta encargada de estudiar y proponer los términos en que ha de realizarse la reducción de las Audiencias de lo criminal.

Parece que el estudio se hace con mucho de tenimiento y se halla muy adelantado.

Ha sido admitida la dimisión al secretario del gobierno civil de Badajoz, D. José Mora Florin.

Segun los datos que existen en el gobierno civil, pasan de ciento veinte los tomadores que han sido detenidos durante este mes por la policía.

Por el gobierno civil se ha dado hoy traslado al Ayuntamiento de la real orden sobre el cobro de arbitrios, de que habíamos el otro día.

Barcelona 29 (750 m.).—El gobernador: Absoluta tranquilidad.

Las noticias que se reciben indican aumento notable en el trabajo. De ninguna fábrica se ha pedido auxilio, lo cual hace creer que no se ha intentado ejercer coacción en los trabajadores.

En el resto de la provincia reina tranquilidad. Recibo felicitaciones por mi conducta de ayer.

Barcelona 29 (11 20 mañana).—Esta mañana se han abierto las fabricas de Tarrasa, acudiendo casi todos los trabajadores.

Puede considerarse terminada la huelga. También se han presentado á trabajar los huelguistas del ferrocarril de Francia.

Barcelona 29 (12 40 tarde).—Al abrirse hoy las fabricas en Sabadell, han comparcido los trabajadores, salvo contadísimas excepciones. Esto me hace creer que cesarán por la tarde.

Barcelona 29 (2 45 tarde).—Completa tranquilidad. En la provincia sucede lo mismo, y mis noticias acusan un considerable aumento en el trabajo.

En Manresa es probable que mañana funcione Artes y Oficios y alguna fabrica.

Otros telegramas de las autoridades judiciales de Barcelona, expresan análogas impresiones y elogian mucho la conducta del gobernador.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.) Barcelona 29 (10 m.).

Director CORREO. El aspecto de Barcelona es el ordinario; apenas se observan indicios de huelga, á pesar de los esfuerzos para generalizarla.

Hoy hay menos fabricas paradas que ayer. Casi todos los oficios trabajan.—Mencheta.

Barcelona 29 (4 40 t. rd.).—Urgente. Director CORREO.

Reina tranquilidad absoluta, á pesar de los esfuerzos para agrapar huelguistas en la plaza de Cataluña, y mantener la agitación.

Los huelguistas, pocos en número y diseminados, circulan por el paseo de Gracia.—Mencheta.

BALANCE DEL DIA.

Las noticias de hoy de Barcelona, así oficiales como particulares, acusan reacción favorable en la huelga allí producida. En general se cree que las dificultades se han dominado.

La revolucion de Buenos-Aires. Ahora resulta, después de tantos artículos y sueltos como se han escrito sobre la base de que era imposible que se sostuviera en pie el gobierno de Buenos Aires, resulta que este gobierno, segun el último telegrama de Fabra (que en su sitio puede verse), ha triunfado de los revolucionarios.

Los últimos precedentes partes, lo que decían era que se estaba en negociaciones para una transacción entre ministeriales y revolucionarios, lo cual por sí solo indicaba que no sería tan grande la impopularidad de los que mandaban; pero la tregua del armisticio quizá haya dado espacio para el regreso á la capital del Presidente, con nuevas tropas, cuyas nuevas tropas habrán inclinado la balanza de su lado.

Mañana, sin embargo, con más detalles, podremos juzgar con más seguridad.

La insurrección de Guatemala, es la que sigue estacionada, lo cual es un mal síntoma para los revolucionarios; porque revolución que no avanza pronto, es que encuentra el terreno mal preparado.

Tampoco lo han pasado del todo bien, los revoltosos que han arrancado las barbas al Patriarca Armenio, cuando estaba diciendo misa—segun el curioso telegrama que por separado publicamos.

Conversion de la Deuda. La conversion de la Deuda de Cuba, aunque es asunto que ocupa actualmente al ministro de Ultramar, Sr. Febé, posible es, segun noticias de la prensa oficiosa, que no pueda resolverse hasta dentro de dos ó tres meses.

Baño es saberlo con oportunidad, para advertir al Sr. Febé que ande con mucho ojo, inclinado delante de aquellos que esgrimen el espartillo.

Si la conversion se hace bien y los dos Tesoros se unifican de un modo razonable y viable, en este caso habrá que acometer, á juicio nuestro, una reforma conveniente: la reforma de suprimir el ministerio de Ultramar, que es una rómora y una perturbación.

Las listas electorales. En la plaza Mayor está terminándose la colocación de los caballetes de madera en que han de fijarse las listas electorales. Los caballetes, colocados en el borde de la acera, son de una altura de dos metros próximamente, y ocupan todo el perímetro de la citada plaza.

Para evitar que el sol moleste al público, se colocarán toldos.

Custodiando las listas habrá ochenta guardias municipales, cuarenta de día, y otras tantas de noche.

A buena hora mangas verdes. De La Epoca: «La ley del sufragio, obra de tantos ingenios contiene grandes lagunas y presenta notables imprecisiones.

No se tuvo en cuenta al hacerla que entre su promulgación y su aplicación transcurrieran algunos meses; que en ellos podrían ocurrir cambios políticos, y que á su vez esta contingencia, los plazos que se dan para las operaciones del censo habrían necesariamente de producir más de un conflicto.»

Algunos de estos males, desde luego se habrían podido evitar, si los conservadores hubiesen discutido la ley.

Para los conservadores tenían la confianza ciega, más aún, la seguridad, desde el mes de Enero, de que serian poder en Julio, y de ahí el ansia de que se aprobasen pronto el sufragio y el presupuesto, y de ahí que no quisieran discutir estas leyes.

Los conservadores han acertado al compás de las corazonadas del general Martínez Campos; pero no han calculado bien el daño que han hecho.

Las aduanas de Cuba. La recaudación de las aduanas de la isla de Cuba, en el semestre de 1.º de Enero á 30 de Junio, ha ascendido á más de 7 450 000 pesos.

Esta recaudación corresponde á la situación liberal, que representaba, en el orden económico, en la intendencia de la Habana, el Sr. Urzúa.

El sábado estuvieron en Egoibar, dando un paseo en coche, los Sres. Sagasta y Puigcerver.

Los vecinos se aparecieron pronto; é inmediatamente prepararon una ovación entusiasta á los visitantes, dando vivas al Sr. Sagasta y á la libertad, y disparando cohetes.

El Ayuntamiento, enterado también de la inesperada visita, preparó un lunch, para obsequiar á los Sres. Sagasta y Puigcerver.

A las dos de la tarde se ha reunido el Consejo de Estado, en pleno extraordinario, para dar posesión de sus respectivos cargos á los señores Coronado, Marfori, Cárdenas, Valero Soto, Sedeno y Estéban Cellantás.

Los Sres. Oazurro y Magaz se posesionarán mañana.

Para el Sr. Marfori—volvemos á preguntar.—sino es abogado, ¿puede presidir la seccion de Estado y Gracia y Justicia?

Del primer tercio de la escala de los individuos que forman la Junta central del censo, hoy están en mayoría en Madrid los conservadores. Bueno es que lo sepan los liberales ausentes.

ES SALUDABLE De salud no me indispungo dejando de ser médico, usando el Jabon higiénico de los PRINCIPES DEL CONGO. Jabonería—Victor Vaisier—París.

BOLSA COTIZACION OFICIAL DE HOY 29 DE JULIO

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various financial instruments and their prices.

Cambios sobre el extranjero

París, á la vista, 4'65 por 100, beneficio al papel; París, á 8 dñv., 4'55 por 100, beneficio al papel. Londres, á la vista, libra esterlina, 26'43 pesetas.

Resumen.

Muy contadas operaciones en la reunion de Bolsa de esta tarde. Los pocos cambios cotizados se mantienen en los tipos que quedaron como corrientes al terminar la Bolsa oficial de ayer.

Esto es: El 4 por 100 interior en partida y al contado, á 78'70 y 75; á fin de mes, solo se ha publicado el primero de estos cambios; y á fin de Agosto, los de 78'80 y 75, y con prima de 50 céntimos, 77'20.

El 4 por 100 exterior, con 10 céntimos más que ayer, ó sea 78'85 y 78'80.

La Deuda amortizable al 4 por 100, con el cambio único en partida de 89'50, como ayer.

Alcansa 1'20 por 100 de prima las obligaciones del Tesoro de 5 000 pesetas.

Los billetes hipotecarios de Cuba, de 107'85 á 70, terminando á 107'75.

Las cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario á 96'85.

Las acciones del Banco de España á 4'5 por 100. Las de tabacos, después de publicadas á 102'75 y 103 por 100, terminan á 102'25.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 78'80; fin de mes on firme, 78'75 papel; fin del próximo, 78'80 papel.

(TELEGRAMAS DE T. BENARD.)

París 29 (3 45 t.).—4 0/0 exterior, 75'27.—3 0/0 francés, 92'72.—5 0/0 italiano, 93'85.—4 0/0 turco, 18'22.—4 0/0 húngaro, 83'93.—3 0/0 portugués, 61'36.—Banco de París, 802'00.—Banco Nacional del Brasil, 608'00.—Otomano, 582'00.—Norte de España, 355'00.—Andaluzes, 350'00.—Alicante, 317'00.—Obligaciones egipcias, 487.—Cubas, 517'00.—Rio Tinto, 575'00.—Tharsis, 148'00.—Acciones de Panamá, 42'00.—Lombardo, 305'00.—Robinson, 00'00.—Cape Copper, 122'00.

Londres 29 (1 00 t.).—4 por 100 exterior, 74'75.—Cédulas Argentinas A, 00'00; B, 00'00; E, 00'00; I, 00'00; J, 00'00; K, 00'00 y P, 00'00.—Oro Buenos Aires, 000.—5 0/0 Uruguay, 62'75.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

París 29.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 75'12, 75'18, 75'31, 75'48 y 75'47.—3 por 100 francés, 92'65 y 92'68.

Londres 29.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 74'68 y 74'75.

El Banco general de Madrid se encarga del cobro de toda clase de cupones.

Temperatura.

La temperatura de hoy, en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Príncipe, 12, es la siguiente: A las ocho de la mañana, 22º sobre 0.

A las doce de la misma, 28º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 26º sobre 0.

La máxima fué de 33º sobre 0. La mínima, de 15º sobre 0.

El barómetro marca 767 milímetros. Variable con tendencia á lluvia.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Abdon y San Senen. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Ignacio, donde á las diez habrá misa mayor, y por la tarde, continúa la novena de Su Titular, predicando el Sr. Yagú.

En las Comendadoras de Santiago sigue celebrándose la novena al Santo Apóstol. A las cinco y media, después de rezarse la estación y el rosario será orador el Sr. Percegado, terminando con reserva.

En las religiosas de Santo Domingo sigue la novena, predicando un Padre Dominicano.

En San Millán continúa la novena á San Cayetano, celebrándose misa cantada á las diez, y por la tarde, á las seis, en los ejercicios, predicará el señor Notario.

En el Cristo de San Ginés habrá ejercicios piadosos, predicando el señor Segovia.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de las Tribulaciones en las Carboneras, la de las Angustias en las Encas de Pías de San Fernando ó en el oratorio del Olivar.

Espectáculos para MAÑANA.

Apolo.—A las 9.—Las doce y media y sereno.—A las 10.—Las Animas.—A las 11.—Tannahuser cesante.—A las 11 3/4.—Los alojados.

Príncipe Alfonso.—A las 9.—Tío, yo no he sido.—A las 10.—Filippo.—A las 10 3/4.—Simulacro.—A las 11 3/4.—El Coccodrilo.

Felipe.—A las 9.—El chateco blanco.—A las 10.—La diva.—A las 11.—La baraja francesa.—A las 12.—El chateco blanco.

Maravillas.—A las 9.—Un gatito de Madrid.—A las 10.—Nocturno.—A las 10 3/4.—La Restauración.—A las 11 1/2.—El mundo comedia es ó el baile de Luis Alonso.

Gran Circo de Colón.—A las 9.—Variadísima función de moda con escogido programa, tomando parte los principales artistas de la compañía, entre ellos el célebre troupe Mayson, los aplaudidos escéuticos cómico burlescos Mason y Dixon y los populares cómicos Papias y Tonico.—Entrada general, 50 céntimos.

Circo Hipódromo de Verano.—A las 9.—Notable función de gala.—Turno de concierto por la aplaudida estudiantina El Fíguro, compuesta de 20 profesores.—Las seis damas vienesas.—Programa especial.

Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—Fausto.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernández. San Gregorio, 8

BOLETIN DEL INSTITUTO AUDET

Central: San Bartolomé, 7, Madrid

Sucursales en las principales capitales

SERVICIOS MÉDICOS A TODA EUROPA

Un buen consejo.

Los enfermos crónicos se alivian en verano y se agravan en invierno. El campo y el balneario seducen a todos, y es tan agradable terapéutico por la rutina mantenida y por el excepcionalismo recomendado, pierden los pacientes un tiempo precioso que deberían aprovechar poniendo en práctica procedimientos curativos de tanntísima eficacia como los que acreditan el Instituto Audet, poniéndose en tal prevision los pacientes al abrigo de las contingencias del invierno.

Los enfermos del pecho.

Las dolencias del aparato respiratorio son de la mayor gravedad, y su curacion es tanto más difícil cuanto que para los pulmones no hay reposo: han de trabajar a toda hora, a todo tiempo, de día y de noche, sanos o enfermos; por eso el conocimiento de sus estados morbosos es de suma importancia antes de instituir un tratamiento.

No todos los médicos tienen igual capacidad para curar las enfermedades del aparato respiratorio, ni todos los tratamientos tienen igual virtud; y como el enfermo no gusta de teorías sino de hechos prácticos, se decide por aquellos procedimientos curativos cuya eficacia ha sido dependientemente comprobada por la observacion y la experiencia y sancionada por la brutalidad de los hechos. Estos procedimientos para curar las más graves afecciones del pecho son los que emplea con éxito creciente el Instituto Audet.

Deben los pacientes, pues, consultar sus enfermedades a este antiguo establecimiento médico, ya personalmente ó bien por carta los forasteros; máxime cuando los tratamientos anti-sépticos son perfectamente compatibles con el campo y el balneario. Pero no dejan de instituir un tratamiento activo.

Hagan en verano de su pecho una fortaleza bien armada, bien aséptica, a fin de resistir en invierno los ataques de los enemigos de la salud.

Las píldoras anti-sépticas.

Como primera medida, en toda ocasión y circunstancia, los enfermos del pecho deben emplear las famosas y afamadas Píldoras Anti-sépticas de crédito excepcional; desde el simple resfriado hasta la dolencia más grave del aparato respiratorio necesitan Píldoras Anti-sépticas, y debe emplearse a toda costa, supuesto que dicho medicamento es insustituible.

Las Píldoras Anti-sépticas de Audet, se venden en todas las buenas boticas y droguerías de España y extranjero, al precio de 10 pesetas caja, y las remite por correo el Instituto Audet a toda persona que las pida acompañando el importe.

Gabinete central de Glacepatia.

Este centro facultativo fundado en Barcelona, se ha refundado en el Instituto Audet, y tiene a su cargo el tratamiento de las enfermedades del aparato genital. Cura por sus sistemas: la impotencia idiopática ó sintomática; la impotencia por falta de excitabilidad natural ó bien persistencia de la desecor; la impotencia por perversion de la excitabilidad fisiológica ó por perversion moral; la impotencia por priapismo, por espermatismo ó por satiriasis; la impotencia por vejez, por constitucion ó por temperamento; la impotencia por anemia, por obesidad, por enflaquecimiento ó por marasmo; la impotencia por defectos en la circulacion ó inervacion; la impotencia por intoxicacion y por el uso de remedios intempestivos; por envenenamiento sifilítico, por el plomo, por el antimonio, el arsénico, el yodo ó el alcohol; la impotencia por afecciones de los riñones ó de la vejiga, por hipertrofia de la próstata; estrecheces consecutivas ó hemorragias, por cálculos, hernias ó detenciones de desarrollo; la impotencia por alteracion de placer y exceso de medicamentos excitantes; la impotencia por exceso en los ejercicios musculares, que producen pérdidas grandes de fuerza contractil, por excesos en la comida y en trabajos morales y de inteligencia; la impotencia por extrema continencia ó exagerada templanza; la impotencia por apatía, por atrofia, tuberculosa; cáncer, orquitis ó induraciones testiculares; cura asimismo otras conocidas. Toda persona que se acostumbra a ser impotente, y cura solamente con los remedios ginecológicos del Instituto Audet. Curan las pérdidas sexuales y todas las dolencias, degeneraciones ó esclerosis de la médula

espinal. Sus remedios están absolutamente exentos de peligro, por lo mismo que son racionales tónicos reconstituyentes y eminentemente científicos.

Se recomiendan el importantísimo Tuido Vital (6 pesetas), Gulas Viriles (6 pesetas), los Glóbulos Vitales (25 pesetas), y las Perlas del Serrallo (40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un poseedor ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez, la Impotencia, Derrames seminales y demás desarreglos genitales por abusos ó vicio. Estos específicos poseen diversos grados de energía curativa, y deben emplearse en gradacion ascendente. Son tónicos vigorosos y potentes del sistema nervioso, el cual devuelve la plenitud de sus facultades. Estos medicamentos curarán, aun cuando se hayan ensayado otros remedios sin resultado positivo.

Se dan explicaciones gratuitas a médicos y enfermos que las pidan al Instituto Audet (Seccion ginecológica), y se remiten por correo previo envío de su importe en giro. Se hayan, asimismo, de venta en todas las buenas boticas de España y extranjero.

Contra el reumatismo y la gota. El reumatismo es debido a un microbio llamado Zynoton trassucens. Se desarrolla y reproduce principalmente en los tejidos serosos del organismo: vainas tendinosas de los músculos, superficies articulares y viscerales y cavatura del abdomen (peritoneo), de la cabeza y médula (arraigones) de los pulmones (pleura) y del corazon (pericardio), siempre que se encuentran en condiciones abonadas, como un aumento de fibrina de la sangre, determinado por alimentos, bebidas, enfriamientos y humedad.

El tratamiento, por tanto, será anti-séptico y aquel que tiene por objeto destruir el bacilo trassucens.

Píldoras Antireumáticas de Audet, llenan cumplidamente esta indicacion; hacen de las serosas terrenos estériles a la génesis del microbio del reuma y de la gota, supuesto que se equilibran las cantidades de fibrina, albúmina y glóbulos rojos contenidos en la sangre.

Se advierten los resultados a las pocas horas, se calman los dolores, se anulan las muscularidades, de la cabeza ó del pecho y desaparecen de las conjunturas la hinchazon si se ha presentado.

El lumbago, la pleuridinia y el torticolis, ó sean reumatismos de la parte inferior de la columna vertebral, del pecho ó del pescuezo, se curan asimismo

con las Píldoras antireumáticas Audet.—Es este un remedio radical en todos los casos y sus efectos son rápidos.—No hay que emplear ningun otro tratamiento, y quedan prorrogados todos los tópicos, ungüentos, bálsamos, calomantes y unturas.—Las Píldoras Antireumáticas Audet son segurísimo remedio, y por sí solas son bastante para la curacion completa.—El nombre del autor, que tantos estudios tiene hechos en materia de microbios, y tantos laureos merecidos con su Antiséptico para matar el microbio de la tisis, es segura garantía de éxito para todo enfermo exigente, 10 pesetas caja. De venta en las principales boticas. Se remite por previo envío de su importe al Instituto Audet, San Bartolomé, 7, Madrid. Botica en Madrid, Cármen, 41.

Tratamientos y regímenes especiales.

Régimen especial para la cura de las enfermedades nerviosas.—Régimen especial para la cura de enfermedades sifiticas, venéreas y del aparato urinario.—Régimen especial para curar las enfermedades del estómago.—Régimen especial para curar las enfermedades de la piel.—Régimen especial para curar las enfermedades de la matriz.—Régimen especial para curar las enfermedades de la garganta, aris y oído.—Régimen especial para curar las enfermedades de los niños.—Régimen especial para curar las enfermedades de la vista.—Régimen especial para curar la manifestacion herpética.—Régimen especial para curar las enfermedades del corazon.—Régimen especial para curar las enfermedades del hígado.—Régimen especial para curar las fiebres palúdicas.—Régimen especial para curar la obesidad.—Operaciones quirúrgicas.—Resúmenes: el Instituto Audet cuenta con médicos especialistas en Madrid y sus sucursales de provincias para tratar todas las dolencias crónicas que afligen a la humanidad, con un completo instrumental para exploraciones, reconocimientos y operativas, y con recursos curativos de la mayor y más comprobada eficacia.

Consulta diaria de doce a dos.

ADVERTENCIA

Para visitas a domicilio ó consultas con otros facultativos, dejar avisos en el Instituto, ó en la calle del Cármen, 41, botica.

IMPOTENCIA

En Madrid, Preciados, 82. A provincias por correo contra importe sellos ó giro al Gabinete Walker, Madrid.

Los Glóbulos Regenerativos Walker son el único medicamento eficaz e inofensivo aprobado solemnemente por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, para curar con la mayor rapidez la impotencia, la esterilidad y la debilidad nerviosa. Accion prolongada, tónico reconstituyente, rápida y eficazísima, 5 ptas.

MAULEON

especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños. Calle del Príncipe, 22, 1.º Horas de consulta de 1 a 4.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Tarifas de precios de suscripcion al año

Table with 2 columns: Tarifa and PESETAS. Includes rates for particular stations, urban lines, public use, and communication with the central office.

SE VENDE

una magnífica biblioteca de novela, y una notable colección de libros y publicaciones extranjeras a precio sumamente reducido. Darán informes en la calle de San Lucas, 13, prel.

HOTEL RESTAURANT DE MADRID. BAÑOS DE PANTICOSA. DIRECTOR, ALBERT BUZOCQ. SERVICIO ESMERADO. EXCELENTE COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA.

INDUSTRIA IMPORTANTE A LAS PERSONAS LABORIOSAS. Con un capital de 600 a 700 ptas., manejadas por el propio interesado, y con solo tres días de trabajo en cada semana, se consigue fácilmente de 2 a 6 pesetas de producto diario.

ANUNCIANTES LA EMPRESA ANUNCIADORA LOS TIROLESES. se encarga de la insercion de los anuncios, reclamos, noticias y comunicados en todos los periódicos de la capital y provincias, con una gran rebaja para vuestros intereses.

GOUDRON GUYOT ALQUITRAN GUYOT Licor concentrado y dosificado. El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estomagos delicados.

AGENCIA DE PUBLICIDAD DE EMILIO CORTES ROLLO, 5, 2.º. Esta casa se encarga de la insercion de comunicados, reclamos, noticias y anuncios en todos los periódicos de Madrid y provincias, como asimismo admite anuncios para las diferentes líneas de tranvías de Madrid.

Sugar-Wafers. Cinco especies. La clase más fina que fabricamos y que tiene aceptación ha obtenido el primer premio en la Exposición de 1889.

Tinta Japonesa COMUNICATIVA. Esta tinta, se emplea para todos los usos del escritorio, y es la única que produce copias perfectas de un día despues de haberse usado.

Fábrica de guantes. Confecciona con los productos más superiores. Exactitud en medidas. URIARTE, ESPARTEROS, 8.

POR RICARDO SEPÚLVEDA El Corral de la Pacheca. Un volumen de 187 páginas, con láminas fuera del texto, por Comba, 5 ptas. A los suscritores de EL CORREO 2 50.

EL COLLAR DE ESMERALDAS NOVELA ORIGINAL DE FAUSTINA SAEZ DE MELGAR. Esta bellísima obra, de la cual se han hecho ya cuatro ediciones, forma un elegante tomo esmeradamente impreso, y se halla de venta al precio de una peseta en las principales librerías y en la administración del periódico La Guirnalda.

Julio 29) FOLLETTIN DE «EL CORREO» (F. 37)

RÚPERT GODWIN —Pero, querida Julia, a su papá... —Mi padre me deja en libertad de hacer lo que me parezca. —Pero, amor mío, esta persona... este señor... este caballero, es completamente un extraño para Vd. —Todo esto fué dicho a media voz; pero Lionel pudo comprender de qué se trataba, y desocho de poner término a una situación tan embarazosa, se dirigió a la puerta.

voz temblorosa—si la naturaleza del trabajo no le es desagradable. —Desagradarme!—exclamó tristemente Lionel.—No hay que temer nada respecto a ese punto. Hable Vd., se lo ruego, mándeme usted cuanto guste. —Tengo un hermano único—prosiguió la joven—que posee las mismas aficiones que usted a la pintura; se encuentra viajando ahora, y para decir la verdad, hace años que no nos vemos; pero adoramos el uno en el otro, y todo lo que a él se refiere es sagrado para mí. Cuando se marchó de casa dejó gran cantidad de dibujos y bocetos, cosas a las cuales dió muy poco valor. Yo tengo gran deseo de ver esos trabajos retocados por alguien cuyo gusto artístico esté en relación con lo que ellos valen, y me agrada que usted emprendiera esa obra.

—No sé lo que se diría en el mundo elegante si se supiera que la señorita de Godwin, la hija del opulento banquero, se ponía a hablar con el primer joven desconocido que se encuentra en una tienda—murmuró a media voz la matrona. Afortunadamente, nadie oyó su salmodia. Lionel trató de pronunciar algunas palabras que resultaron ininteligibles. —La hija de Godwin! Aquella joven de maravillosa belleza que le había impresionado tanto; aquella joven que deseaba ser su protectora, era la hija de Godwin, del enemigo encarnizado de su familia.

guía en pie delante de la hija del banquero, como influido por sus encantos. —¿Es preciso que mi padre escriba a usted respecto a las condiciones y a otros extremos? ¿Consiente Vd. en arreglar los dibujos de mi hermano?—preguntó Julia dulcemente. —Sí, estoy a sus órdenes. Haré cuanto usted guste—replicó Lionel. —Es Vd. muy bueno. ¿Y a dónde debe escribirle a Vd. mi papá? El joven titubeó un poco, y dió las señas de una administración de correos próxima a su casa. Julia escribió la dirección en el respaldo de una de sus tarjetas con un lapiz de oro guarnecido de turquesas. —¿Y el nombre?—preguntó. —Lewis Wilton—replicó después de otro momento de vacilación. No podía entrar en casa de Ruperto Godwin sino con un nombre supuesto. A pesar de su independencia, la mentira y la deslealtad se deslizaban en su vida. Comprendió así, y un sentimiento de humillación y de vergüenza mezclóse a sus alegrías por volver a ver a Julia. —Estoy enteramente a la disposición de usted, mi querida mistress Melville,—dijo la joven a la dueña ignorando la tempestad que fraguaba en el pecho de la buena señora.—Ahora... pero espere Vd. un instante, he olvidado mis compras. Se dirigió al mostrador y compró algunos objetos sin importancia, mientras Lionel la esperaba para conducirlas al carruaje. Era un coche magnífico, y el joven pensó cuando Julia le saludó a través del cristal de la portezuela, que por su belleza y por el lujo que la rodeaba tenía todo el aire de una princesa extranjera.